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Contournement de Maubeuge
Question écrite n° 7903

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy appelle l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et
de la décentralisation, chargé des transports, à propos du contournement Nord de Maubeuge. Ce projet a pour
objectif d'améliorer le réseau structurant (constitué par les RN2, RD 649 et RN 49), en écartant une grande
partie du trafic de transit du centre de l'agglomération, de contribuer à améliorer la qualité de vie le long des
axes les plus chargés de Maubeuge et de favoriser le développement économique de l'agglomération. Depuis
que le projet de contournement Nord de la ville de Maubeuge est à l'étude, deux options de tracés étaient
envisagées, l'un court et l'autre long. Initialement, c'est le projet court qui avait été retenu par les institutions et
habitants, dans un soucis d'économie, de minimisation des nuisances et de respect de l'environnement. En effet,
le projet long, totalisant plus de 12,7 kilomètres, provoquerait l'artificialisation du bocage environnant et
l'assèchement de 6 zones humides, ce qui représente 400 Ha et apporterait de nombreuses nuisances aux
locaux comme la dévaluation de leurs maisons. Une question sur ce sujet a déjà été posée au Gouvernement
en 2022. Dans la réponse apportée par le Gouvernement le 2 février 2023, il est expressément indiqué « que le
tracé devrait encore faire l'objet d'optimisations dans le but de réduire les nuisances générées par le projet ».
Force est de constater que c'est exactement l'inverse qui s'est produit, eu égard des documents signés de la
main de la sous-préfète d'Avesnes-sur-Helpe le 20 mai 2025 et retenant définitivement le tracé long. Même si
l'État n'est que partenaire du projet, comme le précise la réponse apportée par le Gouvernement en 2023, le
conseil départemental étant le principal décideur, cela n'exclut pas la nécessaire approbation du Gouvernement
au fil des étapes de développement. Si tel n'est pas le cas, il ne s'agirait donc plus d'un partenariat mais d'un
investissement. Les habitants souhaitent le trajet de contournement court. Celui-ci est plus économique et plus
écologique et semblait même avoir la préférence des institutions. Dans une période où les pouvoirs publics ne
font qu'encourager la redynamisation des centres-villes, la préservation des sols via l'objectif zéro artificialisation
nette des sols, elle lui demande d'expliquer ce choix du tracé long qui paraît dénué de bon sens. Elle lui
demande également si le Gouvernement a un droit de regard effectif sur les projets régionaux, dans un contexte
croissant de décentralisation des compétences.
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